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Анотація 

В роботі розглянута проблема професійного вигорання, її актуальність, методи дослідження та підходи до 

моделювання. Прогнозування вигорання може допомогти виявити проблему на ранніх стадіях, дозволити 

вжити вчасних заходів і запобігти значному впливу як на ефективність її праці, так і на якість життя людини 

в цілому. 
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Abstract 

This paper addresses the problem of occupational burnout, its relevance, research methods, and modeling 

approaches. Predicting burnout can help identify the problem at an early stage, enable timely measures to be taken, and 

prevent significant impact on both work effectiveness and overall quality of life. 
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Вступ 

Професійне вигорання характеризується втратою працівником зацікавленості та енергії до 

виконання роботи, що може призвести до зниження продуктивності та зростання ризику виникнення 

проблем зі здоров'ям [1]. За останні десятиліття світ зіткнувся зі значним збільшенням рівня стресу. 

Деякими з причин цього є пришвидшення темпу життя та збільшення кількості викликів, з якими ми 

стикаємося у нашій роботі та особистому житті. Крім того, останніми роками світ зазнав кількох 

глобальних криз, таких як пандемія COVID-19 і війна та повномасштабне вторгнення Російської 

Федерації (РФ) в Україну, які також призвели до значного збільшення рівня стресу в житті багатьох 

людей. В той же час, високий рівень стресу може мати негативний вплив на наш психологічний та 

фізичний стан і призводити до постійної тривожності, зниження ефективності роботи та якості життя 

і навіть депресії [2]. Згідно з класифікацією МКХ-11 [3], синдром вигорання є наслідком 

довготривалого стресу, з яким не вдалося успішно впоратись і яке проявляється через виснаженість, 

втрату мотивації до роботи та загальне незадоволення життям. 

За даними дослідження видання Forbes на 2021 рік [4], тобто ще до повномасштабного вторгнення 

РФ в Україну, більш як половина опитаних осіб (52%) повідомили про виникнення синдрому 

вигорання, що є вищим показником порівняно з результатами попереднього опитування, проведеного 

до початку пандемії COVID-19, коли про вигорання заявили 43% респондентів. Такі високі показники 

мають значний економічний вплив як для бізнесу, через зниження продуктивності роботи або втрати 

цінних кадрів, так і на рівні суспільства в цілому через зменшення економічного зростання, зниження 

рівня конкурентоспроможності та збільшення суспільних витрат на медичне лікування та соціальну 

підтримку. Очевидно, що у 2022 та 2023 роках ситуація лише погіршилася. Великі компанії 

намагаються враховувати ці ризики та активно шукають способи їм запобігти або зменшити їх вплив. 

Згідно з дослідженням порталу DOU [5], для попередження професійного вигорання IT-компанії 

намагаються моніторити психологічний стан співробітників. Для цього використовуються регулярні 



бесіди, аналізується робоче навантаження, кількість лікарняних та відпускних днів, і навіть 

впроваджуються моделі на основі штучного інтелекту, зокрема машинного навчання. 

 

Аналіз досліджень та методів 

Активні дослідження синдрому вигорання почались з 1990-х років і спершу фокусувались на 

математичному моделюванні та вивченні причин і наслідків даного стану. Перші ж роботи з 

прогнозування виникнення вигорання почали з’являтись з 2000-х років [6]. Дані дослідження можна 

умовно класифікувати за типом даних, які використовувались для прогнозування даного стану. У 

якості даних частіше за все застосовувались стандартизовані опитування для виявлення рівня 

вигорання. Крім того, проводилися дослідження з використанням таких даних, як пульс, частота 

кліпання очима, активність головного мозку та рівень гормонів у крові. Однак, значним недоліком 

таких даних є їх висока вартість та тривалість створення, що суттєво обмежує їхню кількість. Видом 

даних, що позбавлений цього недоліку є різного роду цифрові «сліди» діяльності людини, до яких 

можна віднести робоче листування, частота та параметри робочих нарад тощо. 

Методи, які використовуються для прогнозування, мають досить широкий спектр і обираються 

відповідно до специфіки даних. Так, в дослідженнях, в яких доступний текст, написаний людиною, 

наприклад, дописи в соціальних мережах, активно використовується аналіз емоційного забарвлення 

для визначення настрою та змін в ньому [7]. Ці результати додають до ознак, отриманих за допомогою 

статистичних методів. Останнім етапом прогнозування вигорання є класифікація, для якої 

використовують такі моделі машинного навчання, як логістична регресія, метод опорних векторів, 

метод k-найближчих сусідів, моделі на основі дерев рішень та різні види штучних нейронних мереж. 

Також цікаві результати демонструють дослідження з використанням глибокого навчання, тобто – 

нейронних мереж. Наприклад, в роботі [8] представлено перше наскрізне (end-to-end) рішення та 

порівняння ефективності різних архітектур нейронних мереж, таких як ієрархічна RNN, ResTCN, 

CausalNet, GRU та LSTM. Такий підхід дозволяє знаходити глибокі представлення про активність 

лікарів на основі необроблених записів діяльності з системи електронних медичних карток та якісно 

прогнозувати їх стан. 

З огляду на актуальність проблеми професійного вигорання автори формують відповідний набір 

даних (із забезпеченням етичних норм та регуляційних вимог), на базі якого планують побудувати 

модель машинного навчання, яка дозволить прогнозувати виникнення професійного вигорання на 

ранніх стадіях. 

 

Висновок 

Отже, у зв'язку зі зростанням рівня вигорання, яке може мати значний вплив на ефективність роботи 

та здоров’я працівників, виявлення цього стану на ранніх стадіях є важливою і перспективною задачею. 

Для її вирішення ефективним підходом є використання методів та моделей машинного навчання для 

аналізу цифрових слідів робочої діяльності людини. Однією з переваг такого роду даних є те, що їх 

відносно легко зібрати, причому у досить великій кількості (звісно, з дотриманням відповідних норм). 

Це може стати запорукою створення більш складних та ефективних моделей. 
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